

Секция «7. Развитие управленческого потенциала в инновационной экономике»

Занятость населения Курской области и приграничных регионов

Седова Екатерина Владимировна

Студент

Курская ГСХА им. проф. И.И. Иванова, Финансовый, Курск, Россия

E-mail: sedova90@mail.ru

Научный руководитель

д. э. н. Ильин Алексей Евгеньевич

В современной экономике занятость населения стала одной из острых социально-экономических проблем, волнующих и государство, и общество в целом. Как экономическая категория, занятость представляет совокупность отношений по поводу участия населения в трудовой деятельности, выражающая меру его включения в труд, степень удовлетворения общественных потребностей в работниках и личных потребностей, личных интересов в оплачиваемых рабочих местах, в получении дохода. Для этого изучим занятость населения Курской области, и постараемся определить при каком уровне занятости (безработицы) наблюдается максимальный экономический рост. Таблица 1 - Численность экономически активного населения, занятых и безработных, тысяч человек Статистика свидетельствует, что численность экономически активного населения за исследуемый период находится на одном и том же уровне, но при этом имеет незначительные колебания . Таким образом, численность экономически активного населения всего по РФ увеличилась на 94 тысячи человек (0,1 соответственно), в том числе в Курской области и приграничных регионах, кроме Орловской области прошло сокращение экономически активного населения. Численность населения занятая в экономики РФ - всего возросла на 1447 тысячи человек или на 2,1а также произошло изменение в сторону увеличения численности в таких регионах, как: Брянская область – 6,3область – 1,7Воронежская область – 1,5Белгородской и Липецкой областях данная численность сократилась на 2,4связано с автоматизацией труда и модернизацией производства. Количество безработного населения по Курской области и приграничных регионов невелико и составляет на 2011 г. всего лишь Курская область - 38 тысяч человек, Орловская область – 26 тысяч человек, Липецкая область – 30 тысяч человек, Белгородская область – 34 тысячи человек, Воронежская область – 75 тысяч человек. Для наглядного представления численности безработных и занятых рассмотрим их в динамике. Рисунок 1 – Динамика занятого и безработного населения России Численность безработных за исследуемый период значительно снизилась с 6313 до 5020 тысяч человек, т.е. на 1293 тысяч человек соответственно, что в первую очередь связано с заинтересованностью населения в поиске работы и обращением их в службы занятости или кадровые агентства. Удельный вес безработицы в 2011 году составил 6,62009 годом. Занятое население с 2009 по 2011 год имела тенденцию к росту и в 2011 году составила 101,4 продукт на душу населения увеличился с 2009 по 2011 год на 27056 рублей, что свидетельствует о повышении уровня жизни населения страны в целом. Приведенные данные свидетельствуют о том, что количество безработного населения в возрасте от 20-29 лет имеет неустойчивую динамику и к 2011 году увеличивается

Форум «III ММФФ»

на 3,3 положительная тенденция прослеживается в возрасте от 30-49 лет, т.к. именно в данном возрасте население заинтересовано в получении заработной платы, повышении своего уровня жизни, а самое главное содержании своей семьи, в результате чего мы видим резкое снижение числа безработных на 9,7 безработных возрастает с 50-59 лет на 7,3 что связано с сокращением рабочих мест, а также выходом на пенсию. Большая часть предложения представлена населением дошкольного образования – 108,3–100,9 количества выпускником в начальных и средних профессиональных учреждениях снижается, из-за увеличения численности поступающих в высшие образовательные учреждения, что в свою очередь понижает качество образования и дальнейшую конкурентоспособность выпускников на рынке труда. Из данного исследования можно сделать выводы о том, что для увеличения численности занятого населения необходимо: 1) содействие вуза в трудоустройстве своих выпускников; 2) увеличение рабочих мест. Следовательно, нужно осуществлять мотивацию работников с помощью выплат, предоставлением путевок. Именно правильная трудовая политика, позволит увеличить объем производства, уровень жизни населения, а самое главное обеспечить максимальный уровень экономического роста Курской области, приграничных регионов и страны в целом.

Литература

1. 1 Статистический ежегодник Курской области 2012: Статистический сборник / Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Курской области. – Курск, 2012. – 440 с.
2. 2 Российский статистический ежегодник. 2012: Стат.сб / Росстат. – М., 2012. – 786с.

Слова благодарности

Большое спасибо организаторам за возможность поучаствовать в мероприятии такого масштаба.

Иллюстрации

Рис. 1: Численность экономически активного населения, занятых и безработных, тысяч человек



Рис. 2: Динамика занятого и безработного населения России